

# 皖南医学院报

WAN NAN YI XUE YUAN BAO

国内统一刊号:CN34-0814/(G) 中共皖南医学院委员会主办 皖南医学院报

第316期 2022年12月30日

总编辑 贾贤燕 执行总编 邹莹 编辑 汪峰

精医 尚德 求实 自强



12月27日上午9时30分,中国共产党皖南医学院第九次代表大会在图书信息楼学术报告厅隆重开幕。

## 中国共产党皖南医学院第九次代表大会隆重开幕

本报讯 12月27日上午9时30分,中国共产党皖南医学院第九次代表大会在图书信息楼学术报告厅隆重开幕。校园内红旗飘扬,会场洋溢着庄重热烈的气氛。137名代表肩负着全校4800名共产党员和教职医护员工的期望与重托,齐聚一堂,共襄盛举。大会主席台上方悬挂着“中国共产党皖南医学院第九次代表大会”的横幅。主席台帷幕中央高悬着金色的党徽,十面鲜艳的红旗分立两侧。会场后方墙壁上,“解放思想 开拓创新 攻坚克难 勇毅前行 奋力谱写高水平医科大学建设新篇章”的横幅,鼓舞人心,催人奋进。

在主席台就座的有芜湖市委副书记、市委政法委书记张庆亮,在校校领导夏劲松、廖圣宝、章尧、贾贤燕、文育锋、王保中、韩永升、吴金月,主席团其他成员。省委教育工委委员、省教育厅副厅长张庚家以视频会议形式参加会议。

大会由党委副书记贾贤燕主持。会议开始,全体起立,奏唱《中华人民共和国国歌》。

省委教育工委委员、省教育厅副厅长张庚家代表省委教育工委、省教育厅向大会的召开表示热烈的祝贺,对即将产生的新一届党委,他要求要深入学习贯彻党的二十大精神,加强党对学校的领导;要落实立德树人根本任务,培养德才兼备、本领过硬的时代新人;要聚焦内涵建设,推进学校事业高质



量发展。希望新一届党委一定会团结带领全体党员和教职医护人员,不忘初心,牢记使命,踔厉奋进,勇毅前行,奋力谱写高水平医科大学建设新篇章。

芜湖市委副书记、市委政法委书记张庆亮代表芜湖市委、市政府,向大会的召开表示热烈的祝贺。他高度肯定了皖南医学院在高等教育发展、群众健康保障、科技创新驱动等方面为芜湖市作出了重要贡献,希望皖南医学院新一届党委一定会不负众望、不辱使命,团结和带领学校全体共产党员和师生医护人员,凝聚智慧、汇聚力量,开拓创新、攻坚克难,奋力谱写高水平医科大学建设新篇章。

党委书记夏劲松代表第八届中共皖南医学院委员会向大会作了题

为《解放思想 开拓创新 攻坚克难 勇毅前行 奋力谱写高水平医科大学建设新篇章》的报告。她表示,五年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在省委、省政府以及省委教育工委、省教育厅的正确领导下,在芜湖市委、市政府的大力支持下,校党委带领全校师生医护人员主动适应医学教育发展新形势新任务新要求,聚焦重点,全面推进,贯彻五大发展导向、实施六大发展战略,较好完成了第八次党代会确定的目标,进一步统一了思想、凝聚了力量,谋划和推进了许多事关长远发展的大事要事。

会议指出,成绩来之不易,经验弥足珍贵。回顾五年的发展历程,我们的经验和体会是:必须坚持党的全面领导;必须坚持以人为本理

念;必须坚持全面深化改革;必须坚持内涵特色发展;必须坚持全面从严治党。

会议强调,奋进新时代,逐梦新征程,要准确把握形势任务,牢牢把握指导思想、科学确立奋斗目标。

会议指出,奋进新时代,逐梦新征程,要明晰工作思路。突出一个引领——党建引领事业发展;聚焦一个根本——立德树人根本任务;建好一支队伍——高素质人才队伍;深化一项改革——管理体制机制改革;抓住两个关键——高质量教学、高水平科研;实现三个提升——办学条件、社会影响力、师生满意度。

会议强调,要紧扣高质量发展主题,全面贯彻新发展理念,明确重点任务,抓住关键环节,大力实施

培根铸魂行动、专业培优行动、学科攀登行动、人才聚力行动、医教协同行动、管理提质行动、文化育人行动和幸福院医行动等“八大行动”,全面提升学校核心竞争力和社会影响力。

会议强调,实现我们的奋斗目标,关键在党的全面领导,关键在党要管党、全面从严治党。要切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,弘扬伟大建党精神,大力推进政治领航工程、思想强基工程、组织赋能工程、作风锻造工程和纪律固堤工程等“五大工程”,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,为实现大学梦提供坚强的政治、思想和组织保证。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,奋力谱写高水平医科大学建设新篇章!

学校非党代表的处级干部列席会议。

按照会议议程,《中国共产党皖南医学院第八届纪律检查委员会工作报告》《关于皖南医学院党费收缴、使用和管理情况的报告》以书面形式提请大会审查。

汪峰/文、摄

## 乘势而上 踔厉奋发 奋力开启高水平医科大学建设新征程

### 热烈庆祝中国共产党皖南医学院第九次代表大会胜利闭幕

本报评论员

聚力发展跃新阶,奋勇赶超谱华章。承载着全校广大党员和师生医护员工的期望和重托,备受瞩目的中国共产党皖南医学院第九次代表大会圆满完成各项议程,在雄壮的《国际歌》声中胜利闭幕。

历史总在浓墨重彩中翻开崭新的一页。校第九次党代会是在深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻、建设高水平医科大学的关键阶段召开的一次十分重要的会议。与会代表紧紧围绕大会的主题与任务,以高度的政治责任感和强烈的历史担当,不负重托,忠实履职,正确行使民主权利,共谋发展良策,共商党建大计,共绘未来发展宏伟蓝图。大会批准了关于第八届党委报告的决议、关于第八届纪委工作报告的决议,选举产生了新一届党委和纪委。这是一次坚定信心谋发展、凝心聚力促跨越的大会,是一次发扬民主共谋共识、团结奋进鼓干劲的大会。大会作出的各项决策部署、取得的各项成果,必将对学校高质量发展、开启建设高水

平医科大学新征程,对推进全面从严治党、推进学校党的建设发挥十分重要的指导和保证作用。

今天,学校站在新的历史起点上乘风而上、踏浪前行,其势已成、其时已至。夏劲松同志代表中共皖南医学院第八届委员会所作的报告,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面落实省第十一次党代会部署,在全面总结校第八次党代会以来工作及成绩取得的经验和启示的基础上,准确把握学校发展所面临的新形势、新任务和新要求,明确提出了建成“国内有影响、特色鲜明的区域性高水平医科大学”的三个阶段发展目标 and 今后五年的工作目标,吹响了建设高水平医科大学的嘹亮号角,鼓起了高质量发展的冲锋号,不仅为学校发展理清了脉络,也为全体院医人奋进新征程指明了方向,极大振奋了人心、鼓舞了士气、激励了斗志,激发了全体师生医护员工的凝聚力、向心力、自信

心。报告集中了全校广大党员和师生医护员工的智慧,总揽全局、高瞻远瞩、目标明确、措施有力,顺应形势要求,切合发展实际,既有战略性、全局性、前瞻性,又有针对性、可行性和可操作性,是指导学校未来五年乃至更长时期发展的政治纲领和行动指南。

主题是大会的方向,是报告的灵魂。第九次党代会报告的主题是:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面落实省第十一次党代会部署,衷心拥护‘两个确立’,忠诚践行‘两个维护’,解放思想、开拓创新、攻坚克难、勇毅前行,奋力谱写高水平医科大学建设新篇章。”深刻领会报告的主题,就要更加自觉地把把握三个方面:一是全面统筹好为了谁和依靠谁、发展和稳定、当前和长远、教学科研医疗和人才培养、办学校和办教育、学校发展和全省全国大局的关系,突出党建引领事业发展,聚焦立德树人根本任务,建好高素质人才队

伍,深化管理体制机制改革,抓住高质量教学、高水平科研两个关键,切实提升学校办学条件、社会影响力和师生满意度。二是深入实施培根铸魂行动、专业培优行动、学科攀登行动、人才聚力行动、医教协同行动、管理提质行动、文化育人行动和幸福院医行动等“八大行动”;三是不断推进政治领航工程、思想强基工程、组织赋能工程、作风锻造工程和纪律固堤工程等“五大工程”。

共识引领人心,团结汇聚力量。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现大学梦。未来五年,我校既处于更名大学目标和博士学位授予基本条件达成期、大有可为的重要战略机遇期,又处于爬坡过坎的改革攻坚期、赶超跨越的发展关键期。同时,我们也要清醒地看到,高等教育发展百舸争流,我们面临的竞争更加激烈、形势更加严峻,标兵越跑越快、追兵越来越远。逆水行舟,不进则退,慢进也是退。惟有克难奋进,

美好的蓝图才能早日实现;惟有苦干实干,远大的目标才能早日达成。我们要以“时不我待、只争朝夕”的精神状态,爬坡过坎、迎难而上、奋勇争先,在激烈的竞争中充分利用有利机遇,加快补短板、强弱项、争先进、创一流。

历史的画卷,总是在砥砺前行中铺展;时代的华章,总是在新的奋斗中书写。新征程是充满光荣和梦想的远征,第九次党代会绘就了宏伟蓝图,吹响了全方位高质量发展前进号角。当前首要的任务,就是把思想和行动统一到校党委的决策和部署上来,认真学习、深刻领会、全面贯彻校第九次党代会会议精神。让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,在省委、省委教育工委的正确领导下,科学把握高等教育综合改革和医药卫生体制改革的发展趋势,解放思想、开拓创新,攻坚克难、勇毅前行,奋力谱写高水平医科大学建设新篇章,努力为现代化美好安徽建设贡献皖医力量,以优异成绩践行党的二十大精神。